# 服务器安全狗 Linux 版 V2.5 用户手册



# 厦门服云信息科技有限公司

www.safedog.cn

版权所有 侵权必究

2015 年 04 月

目	录

1.	软件说明4
2.	软件运行环境4
3.	软件安装4
4.	软件运行5
5.	软件功能说明5
	5.1 首页
	5.1.1 系统体检6
	5.1.2 安全扫描7
	5.1.3 加入服云11
	5.2 防火墙12
	5.2.1 网络防火墙12
	5.2.1.1 DDOS 攻击防护13
	5.2.1.2 CC 攻击防护14
	5. 2. 1. 3 安全策略15
	5.2.1.4 暴力破解防御16
	5.2.1.5 IP 黑名单18
	5.2.1.6 IP 白名单18
	5.2.2 TCP 连接状态19
	5.2.3 TCP 监听端口20
	5.3 主动防御20
	5.3.1 系统帐户保护20
	5.3.2 SSH 远程登录保护22
	5.4 系统监控23
	5.4.1 文件监控23
	5.4.2 进程监控25
	5.4.3 文件备份监控

	5.4.4 CPU 监控	27
	5.4.5 内存监控	28
	5.4.6 磁盘容量监控	29
	5.4.7 网络流量监控	29
	5.5 系统配置	30
	5.5.1 系统状态配置	
	5.5.2 网络优化	31
	5.5.3 资源优化	31
	5.5.4 邮件告警	32
	5.6 应用程序配置	34
	5.6.1 lptables	34
	5.6.2 Vsftpd	35
	5.6.3 Samba	36
6.	软件卸载	37
7.	FAQ	37
8.	关于我们	39
	8.1 关于我们	39
	8.2 联系我们	40
	8. 2. 1 官方网站	40
	8. 2. 2 官方论坛	40
	8. 2. 3 服务与支持	40
	8. 2. 4 市场与合作	40

附表	命令行配置	41
1	. 首页	41
	1.1 系统体检	41
	1.2 加入服云	41
2	. 防火墙	42
	2.1 网络防火墙	42
	2.1.1 DDOS 攻击防护	42
	2.1.2 CC 攻击防护	42
	2.1.3 安全策略	43
	2.1.4 暴力破解防御	44
	2.1.5 IP 黑名单	45
	2.1.6 IP 白名单	45
	2.1.7 邮件告警	45
3	. 主动防御	46
	3.1 系统帐号保护	46
	3.2 SSH 远程登录保护	46
4	. 系统监控	47
	4.1 文件监控	47
	4.2 进程监控	47
	4.3 CPU 监控	47
	4.4 内存监控	48
	4.5 磁盘容量监控	48
	4.6 文件备份监控	48
	4.7 网络流量监控	49
5	. 系统配置	50
	5.1 网络优化	50
	5.2 资源优化	50
	5.3 邮件告警	51
6	. 其他	53

# 1. 软件说明

服务器安全狗 Linux 版(SafeDog for Linux Server)是为 Linux 服务器开发的一款服务 器管理软件,它集成了 DDOS 攻击检测和防御系统、远程登录监控、ssh 防暴力破解、流量 统计、帐户监控和设置、系统参数快速设置、系统运行状态展示、系统状态实时监控等功能。 其 DDOS 攻击检测和防御系统能够有效防御 cc 攻击,并极大地减少误判。本软件提供纯字 符界面下的界面交互接口和详细的操作指引,使得管理员对服务器的状态更加了解,管理和 配置服务器也更加简单。

# 2. 软件运行环境

软件当前版本支持的 linux 服务器的操作系统包括: Ubuntu、Centos、Fedora 和 RHEL 等发行版的较新版本,如果安装过程中提示无法安装表示系统版本太老等原因安全狗目前不 支持。请根据您的系统选择 32 位安装包或 64 位安装包。

# 3. 软件安装

以 32 位安装包为例, 64 位安装包把对应的 32 改成 64 即可。

**步骤1**:到<u>http://safedog.cn</u>下载软件发布包(.tar.gz格式):safedog\_linux32.tar.gz 也可以采取 wget 的方式下载发布包:

```
wget http://safedog.cn/safedog_linux32.tar.gz
```

步骤 2: 在 root 帐户下执行以下命令:

```
tar xzvf safedog_linux32.tar.gz
cd safedog_linux32
chmod +x *.py
./install.py
```

步骤 3: 完成安装后可运行命令 sdui 进入操作界面,如图 3.1。

厦门服云信息科技有限公司 www.safedog.cn

[首页]	[防火墙] [	主动防御]	[系统监控]	[系统配置]	[应用程序配置]			服务器	安全狗linux 2.6.10	606
								[加入服云]	邮件告警][关于我	(1) ]
			您的;	系统处于:危险:	伏态	系统体检:	[进入] [关闭自动体检]			
			上次1	本检得分:46		安全扫描:	[进入]			
			上次1	本检时间:2015	-04-24 13:52:22	安全防护设置	[:[进入]			
「网络》 「序号」	流量————————————————————————————————————	債				171Page	_系统信息————————————————————————————————————		1/1Pag	e٦
1	最近10分钟内是	否被攻击 否					1  当前CPU使用率  73	8		
2	流量统计起始时	间 20	15-04-26 15:3	36:59			2  内存总大小  496	MBytes		
3	流重缆订结束可 TP句总接收字节	回 20	15-04-20 15:: .2KB	54:42			3  內仔便用量  230  4  内存空闲量  250	) MBytes ) MBytes		
5	IP包总发送字节	数 11	.6.6KB					nbyces -		
6	TCP接收报文数									
7	TCP发送报文数	0.	4K							
8	UDP接收报又数	10.	OK							
3										
[Esc]主	菜单 [Tab]移动	焦点 [Shift	+Tab/Ctrl+b]/	反向移动 [Ente	er]修改 [F5/Ctrl+l	_]切换语言 [F12	]帮助			

图 3.1 服务器安全狗 Linux 版-主界面

4. 软件运行

直接运行命令: sdui

即可进入软件操作界面,如图 3.1,进入软件后,请详细阅读每个界面最底部的操作 提示,按操作提示进行操作。

使用:

**service safedog status** 查看安全狗服务;

**service safedog start** 启动安全狗服务;

**service safedog stop** 停止安全狗服务;

sdstart 重启安全狗服务。

首次进入 sdui 界面的首页,连续按 F5 或 CTRL+L 组合键,切换到合适的显示文字。

在软件的每个界面直接按 F12,可以显示详细的帮助信息。

# 5. 软件功能说明

重要提醒:

◆ 软件的防火墙等功能依赖于 iptables,在使用软件时,请勿随意修改 iptables, 否则可能造成软件功能异常。建议修改 iptables 之后,执行 sdstart 重启安全软件服务。

# 5.1 首页

# 5.1.1 系统体检

[首	页]->系统体相	<u>8</u>				
系统体检分数:48,您的系统处于:危险状态						
共	扫描了100243	项,其中39项有	问题。			[重新体检]
۲¢	▲ 本 本 本 七 本 七 七 七 七 七 七 七 七 七 七 七 七 七 七	类 别	休 检 简 曰	状态	支持操作	1/3Page
1	一合险	网络安全	TCP TIME WATT 端口重用	未开启	修复忽略	
2	危险	安全狗设置	安全策略开关	未开启	修复,忽略	
3	危险	操作系统安全	/var/www/ygy/wm/jsp/Java Shell.js.txt	JSP-java shell		
4	危险	操作系统安全	//var/www/yqy/php/Mysql interface v1.0.php.txt	PHP-mysql interface v1.0		
5	危险	操作系统安全	//var/www/yqy/php/Antichat Socks5 Server.php.php.txt	PHP-antichat sock5		
6	危险	操作系统安全	/var/www/yqy/php/Nshell (1).php.php.txt	PHP-backup		
7	危险	操作系统安全	<pre>//var/www/yqy/php/Ajax_PHP Command Shell.php.txt</pre>	PHP-ajax_php_command_shell		
8	危险	操作系统安全	<pre>//var/www/yqy/php/aZRaiLPhp v1.0.php.txt</pre>	PHP-azrail		
9	危险	操作系统安全	//var/www/yqy/php/PH Vayv.php.php.txt	PHP-ph_vayv		
1	0  危险	操作系统安全	//var/www/yqy/php/r57 Shell.php.php.txt	常见木马		
1	1 危险	操作系统安全	//var/www/yqy/php/MySQL Web Interface Version 0.8.php.txt	PHP-mysql_shell		
1	2 危险	操作系统安全	/var/www/yqy/asp/Zehir 4.asp	ASP-zehir		
1	3  危险	操作糸统安全	//var/www/yqy/asp/Server Variables.asp	ASP服务器探针		
	4  危险	操作糸统安全	//var/www/yqy/asp/Elmal1 Seker.asp	ASP执行命令木马		
	5   危险	操作系统安全	/var/www/yqy/asp/黑 答 X档专用 精 简 美 化 版 本 (L.S. T提 供 ) 解 密 .asp	常见不马		
	0  厄陸	保作系统女笙	//var/www/ydy/asp/N1 Addy.asp	ASP执行命令不马		
	/  厄陋	操作系统女生	/var/www/yqy/asp/网络车/Jxxdoc's.asp	ASP-加密文件  JSP jovo sholl		
1	o   <u>10 pe</u>	採TF 赤 犹 女 王	//wai/www/ydy/jsp/Java Snett.js.txt	Java_snett		
(Constant)						
			[设置(F5)] [修复(F6)] [忽略(F8)]	[取消忽略(F9)]		

图 5.1.1 首页-系统体检

系统体检功能通过对系统进行全方位体检,检测各种可能出现的安全漏洞,并提供相应 的修复功能,有效的帮助用户提高服务器安全性与稳定性。如发现问题,用户可根据提示立 即修复系统,以提高服务器性能。同时,若服务器已经加入服云,则体检结果将上传至云端, 从云端可以直观地看到体检结果,

支持进行自动体检,开启时,则系统会在凌晨进行自动体检。

您 的 系 统 处 于 : 危 险 状 态	系统体检:	[进入]	[关闭自动体检]
上次体检得分:48	安全扫描:	[进入]	
上次体检时间:2015-04-26 16:07:38	安全防护设置:	[进入]	

图 5.1.2 首页

# 5.1.2 安全扫描

[首页]->安全扫描				
安全扫描已完成!				
共扫描了 99840项 ,其中 20项有问题。				[重新扫描]
扫描提告列表  序号  扫描模块名称   扫描结果    网页后  扫描   网页后  扫描:存在17个网页后 2   可疑文件扫描   可疑文件扫描:存在3个可疑文件 3   系统命令权验  系统命令权验 (安全 4   隐藏道理扫描   隐藏道理扫描:安全 5   隐藏道口扫描   隐藏道口扫描:安全 6   系统帐户扫描   胞蔵(熊户扫描:安全 8   知名 rootkit扫描   知名 rootkit扫描:安全	()文件 ŧ			1/1Page
	[扫描设置(F5)]	[导出 (F6)]	[陽离列表 (F7)]	

图 5.1.3 首页-安全扫描

安全扫描从系统安全层面,对用户常关心的8个方面,进行扫描,可以根据扫描结果, 采取相应措施,提高系统安全性。

(1) 开始扫描:针对用户设置的扫描模块,进行扫描。

(2)扫描报告列表:显示扫描后的结果,如图 5.1.3。选中某一行,点击回车,即可显示具体的危险项目,以网页后门扫描模块为例,如图 5.1.4。支持加入白名单或者隔离操作,同时可以到相应的白名单列表或者隔离列表查看列表具体内容。

网页后门扫描			[一键隔离]
F列方阿页信门(webshell),存在风险,请周囲 同页后门文任列表 序号 体检顶目 //var/ww/ygy/bp//by/al interface v1.0.php.txt //var/ww/ygy/bp//hitchat Socks5 Server.php.php.txt //var/ww/ygy/bp//shell(1).php.php.txt //var/ww/ygy/bp//shell(1).php.php.txt //var/ww/ygy/bp/AZRaiLPhp v1.0.php.txt //var/ww/ygy/bp/PH Vayv.php.php.txt //var/ww/ygy/bp/PH Vayv.php.php.txt //var/ww/ygy/bp/PH Vayv.php.php.txt //var/ww/ygy/bp/PH Vayv.php.php.txt //var/ww/ygy/bp/PH Vayv.php.php.txt //var/ww/ygy/bp/PH Vayv.php.php.txt //var/ww/ygy/sp/SForver /variables.asp //var/ww/ygy/asp/Server /variables.asp //var/ww/ygy/asp/Email Seker.asp //var/ww/ygy/sp/TAddy.asp 1/var/ww/ygy/sp/Java Shell.js.txt //var/ww/ygy/sp/Javs/bell.js.txt //var/ww/ygy/sp/JspWebshell 1.2.jsp.txt	状态 JSP-java shell PHP-mysql_interface_v1.0 PHP-antichat_sock5 PHP-backup PHP-aprail PHP-aprail PHP-ysql_shell PHP-nysql_shell ASP-zehir ASPEA5 慧提针 ASPEA5 慧提针 ASPEA5 慧提针 ASPEA5 慧提针 JSP方前命令木马 常见木马 常见木马 PHP-mysql_shell JSP-jspwebshell 1.2	支持操作  隋高,加入白名单  隋高,加入白名单  原高,加入白名单  原高,加入白名单  原高,加入白名单  原高,加入白名单  原高,加入白名单  隔高,加入白名单  隔高,加入白名单  隔高,加入白名单  隔高,加入白名单  隔高,加入白名单	1/1Page
[取消 (F5)] [隔离 (F6	5)] [加入白名单(F7)]		



(3) 扫描设置:设置需要参与扫描的模块。如图 5.1.5。



图 5.1.5 安全扫描-扫描设置

包括 8 大扫描模块:系统命令校验、隐藏进程扫描、隐藏端口扫描、系统账户扫描、启动文件扫描、知名 rootkit 扫描、网页后门扫描、可疑文件扫描。

◆ 打开/关闭模块:开启或者关闭列表中选中模块。开启时,则参与安全扫描,否则, 不参与扫描。

✤ 设置模块参数:详细设置列表中选中模块,比如设置扫描路径、扫描类型等。每个 模块,都支持设置白名单列表,列表中的命令、进程等,被认为是安全的,不参与扫描。

◆ 系统命令校验:支持自定义扫描命令列表。自定义扫描命令是指用户自己安装的非 系统自带的可信软件。

系统命令校验	
注意:1.卷行只能填写一个命令路径,并且實填写绝对路径。 2.自定义扫描命令是指用户自己安装的非系统自带的可值软件。 3.白名单列表中的命令文件会被认为是安全的、未经喜议的。 一名定义扫描命令别表————————————————————————————————————	_自名单列表1/1Page.
[取消(F5)]	[保存(F6)]

图 5.1.6 安全扫描-系统命令校验

◆ 启动文件扫描:支持设置启动文件列表。启动列表中的所有文件和目录都将参与扫描,并且若填写的是目录路径,则其子目录及目录下的文件均参与扫描。

启动文件扫描	
注意: 1.每行只能填写一个文件或目录路径,并且震填写绝对路径。 2.音填写的是目录路径,则会递扫包含其子目录和目录下的文件。 3."描放文件刻表"中的所有文件和目录会被本模块扫描,当遇到"白名单列表"的文件和 格助文件刻表"中的所有文件和目录会被本模块扫描,当遇到"白名单列表"的文件和 /etc/rc.local /vsr/local/etc/rc.d /vsr/local/etc/rc.d /vsr/local/etc/rc.d /vsr/local.etc/rc.d /etc/init.d/local.start /etc/init.d	□目录时会自动跳过。 -白名单列表
[取消(F5)]	[保存(F6)]

图 5.1.7 安全扫描-启动文件扫描

♦ 网页后门扫描:

网页后门扫描		
	最大目标文件大小(KB):	1024
	扫描模式设置:	[扫描指定后缀的文件]
	网站目录路径:	[设置]
	目标文件后缀:	[设置]
	白名单列表:	[设置]

图 5.1.8 安全扫描-网页后门扫描

■ 最大目标文件大小:大于此设置值的文件,不参与扫描。

扫描模式设置:支持两种模式,扫描指定后缀文件、扫描所有类型的文件。
 当扫描模式为扫描指定后缀文件时,将扫描所设置的目标文件后缀,非此列表中的
 文件不参与扫描。

当扫描模式为扫描所有类型文件时,将扫描所有文件,与目标文件后缀无关。

■ 网站目录路径:设置网站目录的路径。

网页后门扫描->网站目录路径		
注意: (1)每行只能填写一个目录路径,并且需填写绝对路径。 (2)若有多个网站,请填写每个网站对应的目录路径。		
网站目录路径		1/1Page-
	肖(F5)] [保存(F6)]	

图 5.1.9 网页木马扫描-网站目录路径

■ 目标文件后缀:软件默认携带部分目标文件后缀,同时支持用户自定义。

两贝后门扫描 **目标又针后缀				
注意:1.本模块只会扫描以列表中列出的字符串为后缀的文件。				
2. 每行只能填写一个文件后缀。			1 (1)	
r日标义件后缀————————————————————————————————————				age-
aspx				
asp				
cdx				
cer dut				
hta				
htc				
htt				
1nc Jon				
jsp php				
php3				
shtm				
shtml				
s cili txt				
	The second second second second			
	,取消(F5)]	[馀存(10)]		

图 5.1.10 网页后门扫描-目标文件后缀

◆ 可疑文件扫描:



图 5.1.11 安全扫描-可疑文件扫描

扫描模式设置:支持两种模式设置,快速扫描、全盘扫描。

(4) 导出:导出扫描的结果列表。如图 5.1.12。



图 5.1.12 安全扫描-导出

(5)隔离列表:查看所有隔离文件,如图 5.1.13。隔离列表中的项目支持恢复和删除, 删除操作不可逆,请谨慎。

隔	离列表			
				1/1Page
	序号 体检项目		状态	
	1 /var/www/yqy	/wm/jsp/Java Shell.js.txt	JSP-java_shell	
	2 /var/www/yqy	/php/Mysql interface v1.0.php.txt	PHP-mysql_interface_v1.0	
	3 /var/www/yqy	/php/Antichat Socks5 Server.php.php.txt	PHP-antichat_sock5	
	4 /var/www/yqy	/php/Nshell (1).php.php.txt	PHP-backup	
	5 /var/www/yqy	/php/Ajax_PHP Command Shell.php.txt	[PHP-ajax_php_command_shell	
	b //var/www/ydy	/pnp/azRailPnp VI.0.pnp.txt	PHP-a2rall	
	/ //var/www/yqy	/pnp/PH vayv.pnp.pnp.lxl /php/r57 Shell php php tyt	[PHP-pn_vayv 1世四士卫	
		/php/MySOL Web Interface Version A 8 php tyt	市元小司  PHP-mvsn] shell	
	10 /var/ww/vgv	/asn/Zehir 4.asn	IASP-zehir	
	11 /var/www/vgv	/asp/Server Variables.asp	IASP服务器探针	
	12 /var/www/ygy	/asp/Elmali Seker.asp	ASP执行命令木马	
l				
		[取消(F5	)] [恢复(F6)] [删除(F7)]	

图 5.1.13 安全扫描-隔离列表

# 5.1.3 加入服云

			[加入服云] [邮件告警] [关于我们]
400 bb 3	( 佐林王 , 合阶 将太	灭体体体。 【进入】【举闭自己	s <i>te</i> 10 1
上次	请使用云中心帐号登录。若无帐号	,请到fuyun.safedog.cn注册。	1 Mé. 477 ]
上次	帐户名:		
	密码:		
网络流量	[景登]	[跳过]	1/1Page
かち  もか    1  最近10分钟内是否被攻击  否			
2  流量统计起始时间   2015-04-26 15:3 3  流量统计结束时间   2015-04-26 16:2	9:28	2  内存忌天小   3  内存使用量	496 MBytes  272 MBytes
4  IP包总接收字节数  221.4KB 5  IP包总发送字节数  406.5KB		4   内存空闲量	223 MBytes
6  TCP接收报文数  1.1K			
8  UDP按收报文数  0.0K			
	较开 [Entor]终功		

#### 图 5.1.14 首页-加入服云

通过输入服云帐号的用户名和密码,自动下载证书,加入服云。

◆ 此功能必须保证已经拥有服云帐号,若没有帐号,请先到官网注册。

◆ 支持输入以下命令加入服云: sdcloud -u 用户名

root@yqy-virtual-machine:/home/yqy# <mark>sdcloud -u 服云</mark> Enter password: Error[-3]:Failed to login. Incorrect user name or password.

图 5.1.15 加入服云(命令行方式)

◆ 软件界面不支持中文用户名和中文密码,此类情况通过以上命令加入。

◆ 软件可以通过下面的命令查看加入服云的命令使用方法: sdcloud -h

root@yqy-virtual-machine:/home/y	qy# sdcloud -h
Usage:sdcloud -u your_user_name	
-h,help Disp	lay this usage information.
-v,version Disp	lay the version of this program.
-u,user set	the account name of server cloud .

图 5.1.16 查询加入服云的命令方式

## 5.2 防火墙

5.2.1 网络防火墙

[防火墙]->网络防火墙				
	DDOS攻击防护:[打开]	[设置] I	P黑名单:	[关闭][设置]
	CC攻击防护: 【打开】	[设置] I	P白名单:	[关闭][设置]
	安全策略: [关闭]	[设置] 曲	『件告警: │	[关闭]
	暴力破解防御:【设置】	1	≚截日志: │	[查看]

图 5.2.1 网络防火墙

- (1) DDOS 攻击防护
- ◆ 打开/关闭:设置 DDOS 攻击防护功能的开关。
- ◆ 设置:设置 DDOS 攻击防护规则,详见 5.2.1.1 章节。
- (2) CC 攻击防护
- ◆ 打开/关闭:设置 CC 攻击防护功能的开关。
- ◆ 设置:设置 CC 攻击防护规则,详见 5.2.1.2 章节。

(2) 安全策略

◆ 打开/关闭:设置安全策略防护功能的开关。

◆ 设置:设置安全策略防护规则,详见 5.2.1.3 章节。

(3)暴力破解防御:支持 FTP 和 SSH 防暴力破解,详见 5.2.1.4 章节。

(4) IP 黑名单

◆ 打开/关闭:设置 IP 黑名单功能的开关。

✤ 设置:设置 IP 黑名单,详见 5.2.1.5 章节。

(5) IP 白名单

✤ 打开/关闭:设置 IP 白名单功能的开关。

◆ 设置:设置 IP 白名单,详见 5.2.1.6 章节。

注意: IP 黑名单的优先级高于 IP 白名单。

(6)邮件告警:开启后,若拦截网络攻击,则通过邮件告警方式提醒用户。此功能必须基于邮件告警相关信息已经成功设置,详见 5.5.4 章节。

(7) 拦截日志:软件界面上仅显示最近的拦截信息,并且在关闭拦截后清空。

[防火墙]->DD0S攻击防护->拦截日志	
DDOS防火墙拦截攻击次数:0	
拦截日志  序号  时间  IP  类型  URL	1/IPage-

图 5.2.2 网络防火墙-拦截日志

◆ 拦截过程中,可以通过下面的命令查看当前已拦截的 IP 数:

#### iptables -nL ANTI\_DDOS | wc -L

可以通过下面的命令查看拦截 IP 的过程:

#### tail -f /etc/safedog/monitor/antiddos.txt

5.2.1.1 DDOS 攻击防护

[防火墙]->网络防火墙->DDOS攻击防护			
	60秒内同一IP允许访问	10	个TCP端口
	20秒内同一IP允许进行	300	次TCP请求
	10秒内同一IP允许发送	1000	个UDP包
	10秒内同一 IP允许发送	1000	个ICMP包
	IP冻结时间: <mark>30</mark> 分		

图 5.2.3 网络防火墙-DDOS 攻击防护

本功能依赖于 iptables,如果 iptables 不能正常工作,则本功能无效。

(1) 冻结攻击 IP 的时长: 10~1000

(2) 同一 IP 在 60 秒内访问超过 N 个 TCP 端口进行拦截: 同一个 IP 在 1 分钟内访问超过设置的 TCP 端口数目,则进行拦截。

(3)同一 IP 在 20 秒内进行 TCP 请求超过 N 次进行拦截:同一个 IP 在 20 秒内 TCP 请求超过设置的次数上限时,则进行拦截。

(4)同一 IP 在 10 秒内发送过来 UDP 包超过 N 个进行拦截:同一个 IP 在 10 秒内发送 UDP 包的数目超过设置上限时,则进行拦截。

(5) 同一 IP 在 10 秒内发送过来 ICMP 包超过 N 个进行拦截: 同一个 IP 在 10 秒内 发送 ICMP 包的数目超过设置上限时,则进行拦截。



## 5.2.1.2 CC 攻击防护

图 5.2.4 网络防火墙-CC 攻击防护

(1) WEB 端口号:提供 web 服务的端口,默认为 80,可以修改,多个端口之间用英 文逗号隔开。

(2) URL 白名单: 以名单中的项作开头的 URL 进行的访问不会被当成攻击。如添加

"/image/"到白名单中,则对"/image/a.jpg"的访问不会被当成攻击。

(3) 60 秒内同一 IP 连续对同一个 URL 请求超过 N 次进行拦截: 5~30。

(4) 60 秒内最多同时允许来自 N 个不同的代理的访问: 0~9999。

(5) 启用会话验证:对所有访问或疑似攻击的访问进行会话验证,如果是正常用户访问网站误判为攻击的,启用会话验证时可以避免这种误判拦截。

(6)选择会话验证模式: 正常情况下使用"仅对判定为 CC 攻击的 IP 进行验证";当 正在被攻击时,可以切换为"对所有访问 IP 都进行验证"。

(7) 验证失败 N 次进行拦截: 5~30。

(8) 冻结攻击 IP 的时长: 10~1000。

## 5.2.1.3 安全策略

[防火墙]->网络防火墙->安全策略				
安全策略列表──   序号   蒲口   协议   策略   例外				1/1Page-
	[添加(F5)] [删除	(F6)] [清空(F7)]	[修改(F8)]	

#### 图 5.2.5 网络防火墙-安全策略

可以针对网络端口自定义安全策略,对指定的端口允许或阻止所有 IP 访问,可设置例 外 IP,例外 IP 不受该条安全策略的影响(既不会被拦截,也不会被信任)。

(1) 添加: 添加安全策略规则。如图 5.2.6。



图 5.2.6 安全策略-添加

- ◆ 端口:设置受规则约束的端口,支持多个端口同时设置。
- ◆ 协议:支持四种协议,即TCP、UDP、ICMP、IGMP。
- ◆ 策略:支持两种策略,即ACCEPT和DROP。
- ◆ 例外: 若选择 ACCEPT 策略,则此列表中所有 IP 一律拒绝;反之,一律接受。
- (2) 删除:删除所选规则。
- (3) 清空: 删除列表中所有规则。
- (4) 修改:修改所选规则。如图 5.2.6。

#### 注意:

◆ 每个协议的每个端口只允许添加一条策略,否则在添加时会提示冲突。

### 5.2.1.4 暴力破解防御



#### 图 5.2.7 网络防火墙-暴力破解防御

(1) FTP 防暴力破解

- ◆ 打开:打开或关闭 FTP 登录破解防护的功能开关。



#### 图 5.2.8 FTP 防暴力破解-设置

- FTP 端口:设置 FTP 保护端口,支持设置多端口。
- 600 秒内同一 IP 允许用同一用户名尝试登录 N 次: 启用 FTP 登录破解防护功能

时,当受保护端口,同一 IP 在 600 秒内用同一用户名登录,密码错误超过设置值时, 将进行拦截。

■ IP冻结时间: 10~1000。

(2) SSH 防暴力破解

- ◆ 打开:打开或关闭 SSH 登录破解防护的功能开关。

[防火墙]->网络防火墙->暴力破解防御->SSH防暴力破!	解			
600秒内同一IP允许尝试登录 5 次		IP冻结时间	: 30 分	
暴力破解拦截IP列表————— 序号  时间   IP			1/	1Page
	[导出(F9)]	[立即解除拦截(F5)]	[拦截日志 (F6)]	

#### 图 5.2.9 SSH 防暴力破解-设置

■ 600 秒内同一 IP 登录允许尝试登录 N 次: 某 IP 在远程客户端用密码登录时最多能 重试的次数,如果错误次数超过该值,该 IP 就会被拦截一段时间。

■ IP 冻结时间: 拦截可疑 IP 的时间长度,允许范围 10~1000。当超过该时间时,会自动解除对该 IP 的拦截。

■ 暴力破解拦截 IP 列表:显示当前被拦截登录的所有 IP。当某 IP 的拦截被解除时, 该 IP 会从该列表中删除。 ■ 导出:将暴力破解拦截 IP 列表导出到指定文件。如图 5.2.10。



图 5.2.10 SSH 防暴力破解-导出

■ 立即解除拦截:对拦截 IP 列表中选中的帐户,立即解除。解除后,该 IP 可以立即重新登录。

■ 拦截日志:查看因暴力破解而被拦截的所有历史记录。

967 J 100 1991 [0] 100 - 2.3 - 100 [1] 100	
/指戴日志	-1/lPage

图 5.2.11 SSH 防暴力破解-拦截日志

## 5.2.1.5 IP 黑名单

IP 黑名单表示名单中的 IP 在 DDOS 防护启动后直接拦截掉。

[防火墙]->网络防火墙->IP黑名单					
注意:每行只能填写一个IP地址或者一个IP段,如: 192,168,23,1					
10.1.1.1-10.2.2.2 (黑名单的网段格式)					110
				I	/IPage-
	[100 )当 (F5)]	[49.75 (56)]	[B ) (F7)]		

图 5.2.12 网络防火墙-IP 黑白名单

5.2.1.6 IP 白名单

IP 白名单表示名单中的 IP 或 IP 段不会被当成攻击 IP。

[防火墙]->网络防火墙->IP白名单				
注意:每行只能填写一个IP地址或者一个IP段,如:				
192.168.23.1 10 1 1 1-10 2 2 2 (白名单的屋段格式)				
				1/1Page
L				
	[取消(F5)]	[保存(F6)]	[导入(F7)]	[导出 (F9)]

图 5.2.13 DDOS 攻击防护-IP 白名单

# 5.2.2 TCP 连接状态

[防火墙]->TCP连接状态	
开启自动刷新:[是] [立即刷新]	
-TCP连接状态 序号  协议  本地地址  外部地址  状态  进程 ID  程序名称	1/1Page-
[Esc]主菜单【Tab]移动焦点【Shift+Tab/Ctrl+b)反向移动 [Enter]修改【F12]帮助	

图 5.2.14 防火墙-TCP 连接状态

显示当前系统中 TCP 连接的状态及相应的地址、进程 ID 和进程名字。

(1)开启/关闭自动刷新:开启时,每隔几秒将自动获取当前系统 TCP 连接状态。

(2) 立即刷新: 立即获取当前系统中 TCP 连接状态。

注意:

◆ 在受到攻击时避免进入该菜单,因为被攻击时,系统中的连接数非常多,可能响应 延迟较高。

# 5.2.3 TCP 监听端口

[防火墙]->TCP监听端口						
开启自动刷新:[是] [立即刷新]						
TCP监听道口—	ge-					
tesc)主来单 [tab]参动蒸点 [ShiftHab/UtfHb]及问参动 [Enter]修改 [Fi2]兩朝						

图 5.2.15 防火墙-TCP 监听端口

显示当前系统中正在监听的 tcp 端口及相应的地址、进程 ID 和进程名字。

(1) 开启/关闭自动刷新:开启自动刷新时,每隔几秒将自动获取当前系统正在监听的 TCP 端口状态。

(2) 立即刷新: 立即获取当前系统系统正在监听的 TCP 端口状态。

# 5.3 主动防御

# 5.3.1 系统帐户保护

王列附御」:朱统怀。	厂 体 1/						1 (20
r帐户列衣——— 克島IIIK 白女	Le o ti		I BH 40 TO	1+03	Ishall I	्रांत रग श्रंथ 🛧	-1/2Pag
	H / 11	J 研 知 L root	日 日 日 日 日 日 日 日 日 日 日 日 日	工日水  /root	L/hin/hach	normal	
	1	Idaemon		l/usr/shin	/bin/ch	no-set	
2 Ibin		lhin		//usi/sbin	//bin/ch	no set	
		Leve		l/dev	//////////////////////////////////////	no-set	
4 ISYS		Isys	165524	/uev L/hin	/DIII/SII	no set	
S Isync	14	Inogroup	160		//Dill/Sylic	no-set	
o jyames		lyames	100	//usi/yallies	//DIII/SII	no-set	
						no-set	
8 jup				//var/spool/upd	/D1N/SN		
9  mail	8		8	//var/mail	/D1N/SN		
10 Inews				/var/spool/news			
11 Juucp	10		110	//var/spool/uucp	/bin/sn		
12 proxy	13		113	[/b1n			
13 www-data				//var/www			
14 backup				//var/backups	/bin/sh		
15 list	38		38	//var/list	/bin/sh		
16  irc			39	/var/run/ircd	/bin/sh		
17  gnats	41		41	/var/lib/gnats	/bin/sh		
18  nobody	65534		65534	<pre>//nonexistent</pre>	/bin/sh		
19  libuuid				//var/lib/libuuid			
20  syslog				//home/syslog	<pre>//bin/false</pre>		
21  messagebus		messagebus			/bin/false		
22  avahi-autoi					oipd <pre>//bin/false</pre>		
			[添加	]帐户(F5)] [删除	ミ帐户(F6)] [	修改帐户(F7)]	
			[修改	(密码(F8)] [打开	F邮件告警(F9)]		

图 5.3.1 主动防御-系统帐户保护

显示当前系统中所有帐户的详细信息。

(1) 添加帐户: 添加系统帐户, 如图 5.3.2, 其中帐户名为必填项, 其余为可选项。



图 5.3.2 系统帐户保护-添加

- (2) 删除帐户: 删除选中的系统帐户。
- (3) 修改帐户:修改选中的系统帐户,如图 5.3.3。



图 5.3.3 系统帐户保护-修改

(4) 修改密码: 修改选中的系统帐户的密码, 如图 5.3.4。

帐户名:	root
新密码:	
新密码确认:	
[退出]	[保存]

图 5.3.4 系统帐户保护-修改密码

(5)打开邮件告警:系统帐户保护的信息,通过邮件告警方式提醒用户。此功能必须 基于邮件告警相关信息已经成功设置,详见 5.5.5 章节。

注意:

◆ 如果您不是十分清楚自己在做什么,请不要对 root 用户和 root 组做任何操作。

✤ 日志文件: /etc/safedog/monit/accountmonit.txt

## 5.3.2 SSH 远程登录保护

[主动防御]->SSH远程登录保护		
ssh端口号: 22	远程异地登录提醒: [打开]	
白名单访问控制: [关闭]	登入/登出邮件告警: [关闭] [登录日志]	
注意:一行只能填写一个IP,多个IP请换行。 「自名单列表		1Page-
	[取消] [保存]	

图 5.3.5 主动防御-远程登录保护

主要用来防止黑客通过 ssh 进行非法的远程登录,并可查看登录日志,支持设置 IP 白名单。

(1) ssh 端口号: 设置 ssh 端口号。

(2)远程异地登录提醒:实时获取当前系统的远程登录情况,同时结合云端设置常用 地和手机或者邮箱,当发现非常用地登录时,将进行通知告警,有效防止非法入侵。

(3) 白名单访问控制:若选择"开启",则系统只允许白名单列表中的 IP 进行 ssh 登录。

(4)登入/登出邮件告警:通过邮件发送系统登录日志。此功能必须基于邮件告警相关 信息已经成功设置,详见 5.5.5 章节。

登录日志: 查看成功登录到系统的所有历史记录。

	动的面 [->12	匹柱豆求休护 "2豆求口忘		
۲ ۹	登录日志—— 茅号  帐户名	终端  地址 登录时间  pts/11:0_0/2014-06-10	注销时间   12·27·30 still_logged_in	
	yqy 2   yqy 3   yqy 4   yqy 6   yqy 6   yqy 7   yqy	[nts/1:0.0]2014-06-10 [pts/0:0.0]2014-06-09 [pts/0:0.0]2014-06-09 [pts/0:0.0]2014-06-06 [pts/0:0.0]2014-06-06 [pts/2:0.0]2014-06-05	12:27:30 still logged in 17:06:54 still logged in 11:52:59 - crash 11:32:59 - crash 11:32:40 2014-06-06 11:52:57 11:32:40 2014-06-06 11:37:37 16:12:18 2014-06-06 11:37:41	(3+05:04) (00:15) (00:04) (19:25)

图 5.3.6 远程登录保护-登录日志

注意:

◆ 确保已经将本地机器的外部 IP 添加到白名单列表中,否则设置过后就把自己关在 服务器门外,连不上服务器,只能通过以下办法重新恢复连接:要求机房管理员重启电脑, 重启后白名单机制会禁用。

✤ 日志文件: /etc/safedog/monit/loginmonit.txt

## 5.4 系统监控

5.4.1 文件监控

[系统监控]->文件监控		
	启动监控:	
	启用邮件告警:	[香]
	文件监控列表:	[进入列表](当前监控规则数:0)

图 5.4.1 系统监控-文件监控

(1) 启动监控: 文件监控的功能开关。

(2) 启用邮件告警:通过邮件发送监控记录给用户。此功能必须基于邮件告警相关信

息已经成功设置,详见5.5.5章节。

(3) 文件监控列表:列表列出所要监控的所有文件和目录,设置完文件列表后,再开 启监视器开关。



图 5.4.2 文件监控-文件监控列表

◆ 支持添加、修改、删除监控文件或目录等常规操作。

◆ 例外:支持设置文件和目录的监控白名单,此列表内的内容不被监控。可以组合设置,实现监控 A 目录下的除 B 之外的所有文件和目录。

◆ 设置特定路径,导入或导出文件监控列表。

注意:

- ◆ 会递归监控到子目录里面,当文件名列表为空时无法启动监视器。
- ◆ 禁止监控"/etc/safedog/monitor"这个目录及目录下的文件。
- ◆ 被监控的路径不能包含软链接或硬链接。
- ◆ 对文件或目录的描述请用绝对路径。
- ◆ 导入文件监控列表时,会覆盖已有的文件监控列表设置。
- ✤ 报告文件: /etc/safedog/monitor/filemonit.txt

# 5.4.2 进程监控

[系统监控]->进程监控		
	启动监控:	
	启用邮件告警:	[香]
	进程监控列表:	[进入列表](当前监控规则数:0)

图 5.4.3 系统监控-进程监控

(1) 启动监控:进程监控的功能开关。

(2) 启用邮件告警:通过邮件发送监控记录给用户。此功能必须基于邮件告警相关信息已经成功设置,详见 5.5.5 章节。

(3)进程监控列表:列表列出所要监控的所有进程,支持添加、修改、删除监控进程。 设置完进程名(必须包括运行参数)列表后,再开启监视器开关。



图 5.4.4 进程监控-进程监控列表

进程列表中的名字必须是绝对路径或者程序本身在\$PATH环境变量表示的路径下,并 且应该带上必须的启动参数。一旦检查到系统实时进程列表中没有该进程,会以所输入进程 名作为命令执行重启进程的动作。

使用命令 **top 或 ps aux** 能够看到进程是否正在运行,一旦进程结束或被杀死,监 视器会马上重启进程。

注意:

- ◆ 本功能只适用于监控可以通过一条命令启动的守护进程。
- ◆ 请对所设置的规则进行测试之后再启用,某些进程无法被监控,比如 apachect1

- 命令,实际启动的进程名字为 apache,这种情况下不适用本功能。
  - ✤ 报告文件: /etc/safedog/monitor/processmonit.txt
  - ◆ 当进程名列表为空时,无法启动监视器。

# 5.4.3 文件备份监控

[系统监控]->文件备份监控				
F备份监控列表──── 序号  监控文件的路径	备份文件存放的目录 ;	文件增大多少时进行备份(	KBytes)	1/1Page1/1Page-
		100		
	[添加(F5) [清空(F7)	] [修改(F10)] ] [打开监控(F8)]	[删除(F6)] [打开邮件告警(F9)]	

图 5.4.5 系统监控-文件备份监控

本功能适用于监控日志类的文件,该类文件会随着时间不停地增大。使用本功能可以在 指定文件在增加多少体积时进行压缩备份。

(1) 备份监控列表:显示所有正在监控的需要备份的文件信息。

(2) 添加/修改: 添加/修改备份文件。

监控文件的路径:	
备份文件存放的目录:	
文件增大多少时进行备份(KBytes):	
备份时是否清空原文件: [否]	
[退出] [保存]	

## 图 5.4.6 文件备份监控-添加

◆ 监控文件路径、备份文件存放的目录:填写绝对路径。

◆ 文件增大多少时进行备份:指定文件大小超过所设定值时,进行压缩备份到指定目

录。

◆ 备份时是否清空原文件: 若选择"是",可以在备份的同时清空原文件,以避免原

文件体积过大影响性能。

- (3) 删除: 删除所选监控文件。
- (4) 清空: 删除所有监控文件。

(5) 打开/关闭监控: 文件备份监控的功能开关。

(6) 打开邮件告警:通过邮件发送监控记录给用户。此功能必须基于邮件告警相关信息已经成功设置,详见 5.5.5 章节。

注意:

✤ 报告文件: /etc/safedog/monitor/bakforsizemonit.txt

## 5.4.4 CPU 监控



图 5.4.7 系统监控-CPU 监控

(1) 启动监控:进程监控的功能开关。

(2) 启用邮件告警:通过邮件发送监控记录给用户。此功能必须基于邮件告警相关信息已经成功设置,详见 5.5.5 章节。

(3) CPU 最大使用率: 当 CPU 使用率超过该值时,在报告文件中记录监控信息。

(4) 计算 CPU 使用率的时长: 1-999 秒, 该参数设定会在很大程度上影响计算结果, 请合理设置, 推荐设置 2-10 秒内, 强烈建议不要超过 60 秒。

(5) 当前 CPU 使用率:实时显示当前 CPU 使用率。

注意:

◆ 设置完监视范围后,再开启监视器开关。

✤ 报告文件: /etc/safedog/monitor/cpumonit.txt

# 5.4.5 内存监控

[系统监控]->内存监控		
	白动收掠。	<b>[本</b> ]
	启用邮件告警:	[否]
	内存最大使用量:	0 MBytes
	内存总大小	496 MBytes
	内存使用量	268 MBytes
	内存空闲量	227 MBytes

#### 图 5.4.8 系统监控-内存监控

(1) 启动监控:内存监控的功能开关。

(2) 启用邮件告警:通过邮件发送监控记录给用户。此功能必须基于邮件告警相关信息已经成功设置,详见 5.5.5 章节。

(3)内存最大使用量(MBytes):当内存使用量超过该值时,会在报告文件中记录监控信息。

(4) 内存总大小 (MBytes): 当前内存总大小。

(5)内存使用量(MBytes):当前内存使用量。

(6)内存空闲量(MBytes):当前内存空闲量。

#### 注意:

◆ 设置完监视范围后,再开启监视器开关。

✤ 报告文件: /etc/safedog/monitor/memorymonit.txt

# 5.4.6 磁盘容量监控

[系统监控]->磁盘容量监控				
	启动监持	空:		
	启用邮件	牛告警:	[否]	
	磁盘使用	用率安全边界值:	80 %	
## # # # # # # # # # # # # # # # # # #				(10000
「☆ 協 台 里   序号   分区   文件系统   总大小 (MBytes)   使用 뇈	:(%) 可用大小(MBytes)	挂载点		Traye
1  /dev/sda5 ext4  4806  67	1539			
2  /dev/sda2 ext4  185  16	149	/boot		
3  /dev/sda6 ext4  14201  6	12797	/home		

图 5.4.9 系统监控-磁盘容量监控

(1) 启动监控:内存监控的功能开关。

(2) 启用邮件告警:通过邮件发送监控记录给用户。此功能必须基于邮件告警相关信息已经成功设置,详见 5.5.5 章节。

(3)磁盘使用率安全边界值: 当磁盘的某个分区的使用率超过了该百分比值,将在报告文件中记录监控信息。

(4) 磁盘容量列表:显示所有磁盘的所有分区的使用率等信息。

注意:

◆ 设置完监视范围后,再开启监视器开关。

✤ 报告文件: /etc/safedog/monitor/diskvolumemonit.txt

# 5.4.7 网络流量监控

流量統计起始时间:2014-06-10 12:34:18 流量统计结束时间:2014-06-10 14:21:43 TCP接收报文数:4.06 TCP发送报文数:4.06 UDP接收报文数:0.0K UDP发送报文数:0.1K IP包点接似字节数:407.7KB IP包点发送字节数:444.6KB	防火墙]->网络流量监控			
流量統计起始时间:2014-06-10 12:34:18 流量統计結束时间:2014-06-10 14:21:43 TCP接收报文数:4.06 TCP发送报文数:4.06 UDP接收报文数:0.0K UDP发送报文数:0.1K IP包急接收字节数:407.7KB IP包总发送字节数:444.6KB				
流量統计起始时间:2014-06-10 12:34:18 流量统计结束时间:2014-06-10 14:21:43 TCP接收报文数:4.06 TCP发送报文数:4.06 UDP接收报文数:0.0K UDP发送报文数:0.1K IP包兰接吸字节数:407.7KB IP包兰发送字节数:444.6KB				
TCP提收报文数:4.06     TCP发送报文数:4.06       UDP接收报文数:0.6K     UDP发送报文数:0.1K       IP包总提谈字节数:407.7KB     IP包总发送字节数:444.6KB         网络提口流量     1/1Page       序号     网络提口名称 总接谈字节数       1     6146       2     10       9.0KB     9.0KB	流量统计起始	时间:2014-06-10 12:34:18	流量统计结束时间:2014-06-10 14:21:43	
UDP接收报文数:9.6K UDP发送报文数:9.1K IP包总接收字节数:407.7KB IP包总发送字节数:444.6KB //P包总提口流量 //P包总提口流量////////////////////////////////////	TCP接收报文类	ζ:4.0G	TCP发送报文数:4.0G	
IP包 总接 咬字节数:467.7KB     IP包 总发送字节数:444.6KB       网络提口流量     1/1Page- 序号 网络提口名称 总接 咬字节数 总发送字节数       月     eth 0       1     eth 0       2     10       9.0KB     9.0KB	UDP接收报文誉	ξ:0.0K	UDP发送报文数:0.1K	
殉格接口流量	IP包总接收字	节数:407.7KB	IP包总发送字节数:444.6KB	
-网络接口油量				
-网络按口流量				
序号[列码推U]名称] 急接成子市政 1 [eth0 446.9KB 474.7KB 2  lo  0.0KB  0.0KB	<b>□</b> 网络接口流量			1/1Page_
2  lo  0.0KB  0.0KB	序号 网路接口名称 急接收字  1  eth0  446.9KB	节数 总发送学节数  474.7KB		
	2  lo  0.0KB	0.0KB		
			· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	

图 5.2.10 防火墙-网络流量监控

实时地展示了网络数据流量的统计结果。

- (1) "起始时间"和"结束时间":界面上所有流量数据的统计起止时间。
- (2) 重置:将所有的统计结果全部清零,从当前时刻开始重新统计。

注意: 收发报文数与字节数的区别:

- ◆ 收发报文数不是字节数;
- ✤ IP 收发字节数统计各个网卡的 IP 包的数据总和;
- ✤ 各个网卡的收发字节数包含 IP 包与非 IP 包数据;
- ◆ 浏览统计结束时间表示当前时间,会自动更新;
- ◆ 重置按钮清零所有统计数据并将统计开始时间置为当前时间。

## 5.5 系统配置

## 5.5.1 系统状态配置

[系统配置]->系统状态配置	
	and a start and the
机器名:	ydy-virtual-machine
系统日期:	2014-06-10
系统时间:	14:27:05
[修改主机名] [	修改系统日期] [修改系统时间]

#### 图 5.5.1 系统配置-系统状态配置

显示和修改系统状态信息,本菜单下每隔二到三秒会自动刷新状态。

(1) 修改主机名: 主机名不能输入空格且最大长度为 32 个字符。



#### 图 5.5.2 系统状态配置-修改主机名

(2) 修改系统日期:



图 5.5.3 系统状态配置-修改系统日期

(3) 修改系统时间:按照 24 小时制一次输入时分秒。

系统时间: <b>■:</b> : [HH:MM:SS]	
[退出] [保存]	

图 5.5.4 系统状态配置-修改系统时间

# 5.5.2 网络优化

系统配置]->网络优化		
	忽略所有ping请求包:	[提] (建议:[是])
	启用 SynCookies:	[是] (建议:[是])
	Tcp TIME_WAIT 端口重用:	【是】(建议:[是])

图 5.5.5 系统配置-网络优化

(1) 忽略所有 ping 请求包:建议开启,开启时不响应 ping 请求,即任何主机无法 ping 通本机器。

(2) 启用 SynCookies: 建议开启, 开启后对防范 syn flood 攻击有一定效果

(3) Tcp TIME\_WAIT 端口重用:建议开启,开启后使处于 TIME\_WAIT 状态的 TCP 端口允许被绑定。

# 5.5.3 资源优化

统配置]->资源优化			
	最大共享内存:	33554432	Bytes(推荐值:441000000)
	共享内存总大小限制:	2097152	Pages(推荐值:107667)
	共享内存段最大个数:	4096	(推荐值:4096)
	最大线程个数:	7730	(推荐值:50000)
	可分配的文件句柄最大个数:	49446	(推荐值:200000)

#### 图 5.5.6 系统配置-资源优化

(1)最大共享内存:单个共享内存段的最大值。该值应该足够大,如果该值较小,建 议调高。

(2) 共享内存总大小限制(页): 所有共享内存总和的最大值。该值应该足够大。另外, 页的大小可参考命令 **PAGESIZE** 。

(3) 共享内存段最大个数: 共享内存段的最大个数, 该值应该足够大。

(4)最大线程个数:限制系统中所有进程的总线程个数最大值,系统进程数小于或者 等于该值。该值应该足够大,通过软件设置该值应该不小于 512,否则设置失败。

(5)可分配的文件句柄最大个数:系统的文件描述符最大个数。该值应该足够大,通 过软件设置该值应该不小于 4096,否则设置失败。

#### 注意:

◆ 如果您不清楚本页面各个参数的功能,请不要进行修改。

## 5.5.4 邮件告警

系统配置]->邮件告警					
加入 "服云 ", 获取 "服云	云"告警中心邮件告警(排	<u></u> 推荐)			
0	账户名				
E	名码				
		[登录]			
安全狗邮件告警,查看	为服务器拦截的攻击防护	户日志			
打	度收邮件地址:				
*	发送邮件地址:			发送邮箱的密码:	
s	mtp服务器地址:			smtp服务器端口:	465
ŧ	邮件发送的时间间隔:	30	(分钟)	24小时内最多发送次数:	20
4	本机标识:				
		[发送测试邮件]			

图 5.5.7 系统配置-邮件告警

通过配置并开启邮件告警功能,用户能够收到定期发送的服务器实时运行情况邮件,及 时发现服务器异常。提供服云和安全狗告警两种方式。

(1)服云告警:输入用户名和密码后,自动下载用户证书,将服务器自动加入服云, 出现如图 5.5.8 所示,此时即可登录服云体验服云告警功能。 加入"服云",获取"服云"告警中心邮件告警(推荐)

恭喜您,本服务器已成功加入安全狗"服云"。 体验"服云",请登录: fuyun.safedog.cn

#### 图 5.5.8 系统配置-服云告警

(2)安全狗告警:设置用于发送和接收邮件报告邮箱的参数,将系统监控的信息自动 发送到接收邮箱。

- ◆ 接收邮件地址
- ◆ 发送邮件地址
- ✤ Smtp 服务器端口
- ◆ 发送邮箱的密码
- ◆ 邮件发送的时间间隔
- ◆ 本机标识

◆ 24 小时内最多发送次数:从设置时刻开始算起,每次重新设置该值都会重置起始时刻和邮件计数。

◆ 发送测试邮件:设置完以上参数后,可以尝试发送测试邮件。如果能够在接收邮箱 里面收到测试邮件,表明设置正确且工作正常,否则可能是设置有错或者是网络工作不 正常。目前可以支持 smtp 的邮件发送协议。

#### 注意:

◆ 请确保邮件告警参数设置正确,否则在其他页面上都不能成功开启邮件告警。

# 5.6 应用程序配置

# 5.6.1 Iptables



图 5.6.1 应用程序配置-Iptables

设置 IP 包过滤规则的系统,Linux 内核会根据 iptables 设定的规则对 IP 包进行过滤,从而构建成防火墙。

(1) Iptables 链: iptalbes 可以设置多个表,每个表包括多条链,每条链下面包 含多条规则。本软件针对 iptables 中最主要的一个表 filter 进行显示和设置。

(2) Ipatables 规则:显示选中的 iptables 链对应的一组规则。

(3) 添加规则:针对选中的 iptables 链,增加一组规则。



图 5.6.2 Iptables-增加规则

(4) 删除规则:删除当前选中的 iptables 规则。

(5) 清空规则:删除所有 iptables 规则。

(6) 开启/关闭自动载入: 谨慎使用自动载入功能,使用前确保当前的所有 iptables 规则是合理的,并且保存规则时未开启 DDOS 防护、SSH 登录拦截以及安全策略等功能,否则在重新启动时可能导致无法连上服务器或 iptables 异常。

(7) 添加链:

链名	られ:		
	[退出]	[保存]	

图 5.6.3 Iptables-增加链

(8) 删除链:删除当前选中的 iptables 链,对应的 iptables 规则也将删除。

(9) 保存:保存修改。

(10)修改默认策略:修改当前选中的 ipables 链的策略,即 ACCEPT 或者 DROP。 注意:

◆ 不支持修改规则。若需要修改规则,需要先删除后增加规则。

✤ iptables 在系统重启后需要重新配置,除非启用了自动载入功能,并且手动保存过 iptables 表。

# 5.6.2 Vsftpd

[应用程序配置]->Vsftpd	
支持版本:	vsftpd 2.3
允许匿名用户:	[否]
允许匿名用户上	传: [否]
允许匿名用户创	]建目录: [否]
匿名用户根目录	t:
允许本地用户登	2录: 【否】
允许写入:	[否]
启动vsftpd服务	: [否]
	[FTP配置初始化]

图 5.6.4 应用程序配置-Vsftpd

对系统中已安装未配置过的 vsftpd 进行一些简单的配置。

(1) 支持版本

(2) 允许匿名用户: 是否允许匿名用户访问 FTP 服务器。

(3) 允许匿名用户上传:是否允许匿名用户上传文件。

(4) 允许匿名用户创建目录: 是否允许匿名用户创建目录。

(5) 匿名用户根目录: 匿名用户登录时的目录。

(6) 允许本地用户登录: 是否允许本地用户(即用系统非 root 帐号和密码)访问 FTP 服务器。

(7) 允许写入: 是否允许登录的用户具有写权限,可用来全局禁止写权限。

(8) 启动 vsftpd 服务: "是",执行启动 FTP 服务器命令; "否",执行关闭 FTP 服务器命令。

(9) FTP 配置初始化: 使用本功能前须先初始化。

#### 注意:

◆ 本软件只能对 vsftpd 进行简单的配置,如果需要更加复杂的设置,请直接参考 vsftpd 手册编辑。

◆ 使用本功能时,必须先对配置进行初始化。初始化以后,vsftpd之前的配置信息 会丢失,同时,匿名用户的根目录设置为/srv/ftp。通过软件配置完毕后,要使用配置生 效,需要重启 ftp 服务。

✤ 配置完成后启动 vsftpd, 然后通过网络访问本机的 ftpd 服务器测试配置项是否 生效。

## 5.6.3 Samba

应用程序配置]->Samba		
	支持版本:	Samba 3.5
	共享路径:	/tmp/samba_share
	允许共享写权限:	[香]
	启动SAMBA服务:	[否]
	[SAMB	和配置初始化]

图 5.6.5 应用程序配置-Vsftpd

对系统中已安装未配置过的 samba 进行一些简单的配置。

- (1) 支持版本
- (2) 共享路径: 共享文件夹路径。
- (3) 允许共享写权限: 是否允许匿名用户写入共享文件夹。
- (4) 启动 SAMBA 服务: samba 服务的功能开关。
- (5) SAMBA 配置初始化:使用本功能前须先初始化。

注意**:** 

✤ 参考 vsftpd 的注意事项。

# 6. 软件卸载

在由安装包解压出来的目录下执行命令:

chmod +x uninstall.py ./uninstall.py

即可。

# **7. FAQ**

7.1 Q:软件无法安装,提示如下:

sdsvrd: error while loading shared libraries:

/usr/lib/safedog/libcmdprosvr.so: cannot restore segment prot after reloc:

Permission denied

A: 配置 selinux 权限允许软件安装和运行,或者关闭 selinux 服务。

## 7.2 Q:软件无法安装,提示:

need ... to install safedog for linux.

A: 系统版本过老或者系统某些文件丢失,无法安装服务器安全狗。如果提示的文件确认已经存在,比如 iptables 程序在/sbin/目录下,但是仍然提示找不到。需要将该目录加入到 PATH 环境变量下。具体做法是修改/etc/profile,在文件的最后面加上一行

#### PATH=\$PATH:/sbin

然后重启系统后,再重新安装即可。

#### 7.3 Q:系统重启后功能失效

A: 软件所有监控会在安全狗服务被关闭或重启后停止,请在重启服务或系统后重新 进入 sdui 打开相关监控和功能。

#### 7.4 Q:执行 sdui 时一直卡住,无法弹出界面,只能 ctrl+c 结束掉。

A: 请等待一段时间,可能在执行任务过程中。如果几分钟后仍然没反应,执行 sdstart 重启安全狗服务,同时向我们报告 bug 现象。

#### 7.5 Q: 配置 vsftpd 后, 匿名用户登录后无法创建文件夹和上传文件。

A: 首先,确认配置的时候开启了相关的权限; 然后,匿名用户登录后的根目录是只读的,只能下载不能修改和删除。在根目录下的 upload 目录是里面可以实现创建文件 夹和上传文件,但是不能修改和删除。

#### 7.6 Q: service safedog start 出现提示 unrecognized service

A: 请使用命令 sdstart 重启 safedog 服务。

#### 7.7. Q:软件功能部分失效。

A: 检查 selinux 是否开启。需要关闭 selinux 才能正常运行本软件,如果您的 selinux 正在运行,则运行安全狗的时候可能会因为诸多权限被限制而出错,这时选可以选择 设置 selinux 开放相关权限,或者关闭 selinux,要检查 selinux 状态可以使 用"getenforce"命令查看,要关闭 selinux 可以使用命令"setenforce 0"。如果 不是 selinux 的问题,请提交 bug 详情给我们,并提交相关日志信息,谢谢!

## **7.8 Q:** 软件安装过程中在打印出" start initializing configuration, please wait seconds ..." 之后或卸载过程中卡住。

A: 服务器由于网络原因连接不上升级中心, 耐心等待 3~5 分钟, 会跳过此步骤, 继续完成后面的安装或卸载。如果已经手动中断了, 要重新运行安装或卸载脚本。

#### 7.9 Q: 使用 SecureCRT 运行 sdui 时报错: Error! Ncurses's initializition was failed!Please

#### replace the ssh terminal with xshell, putty or SecureCRT.

A: 这个是由于终端类型不匹配引起的,请按照以下步骤操作:

Step 1: 依次选择"选项"->"会话选项"->"终端"->"仿真":

会话选项 - 192.168.4	0.128	
类别(C): □-连接 □-连接 □-SSH2 □-SFTP标签页 □-高级 □-端口转发 □-远程/X11	<b>仿真</b>	
□·终端 □· <mark>仿真</mark>	Xterm	]

将终端类型修改为 Xterm。

Step2: 将当前连接断开,再重新连接。

#### 7.10 Q: 运行 sdui 时, 画面没有颜色:

A: Step 1: 依次选择"选项"->"会话选项"->"终端"->"仿真":

把"ANSI颜色"和"使用颜色方案"两个打勾。

Step2: 重启 SecureCRT。

# 8. 关于我们

# 8.1 关于我们

安全狗是国内知名的互联网安全品牌,专注于(云)服务器安全。首创的云+端云安全 管理平台(SAAS模式)为用户解决公有云、私有云和混合云环境中可能遇到的安全及管理 问题,提供包含自动化系统风险识别和加固、系统级安全防护(防黑/防入侵/抗攻击)、云 监控(安全监控/性能监控/日志监控)、云管理(多公有云管理/混合云管理)以及基于大数 据架构的安全事件分析等功能。

安全狗云安全服务平台目前已经保护超过百万台的(云)服务器,日均为用户拦截超过 千万次的攻击,是国内该领域用户量最大的云安全服务平台。

同时安全狗也积极参与到国内云计算安全生态的建设,目前已经跟国内主流大型云计算

平台建立合作伙伴关系;安全狗云安全服务平台已经成功对接各大云计算平台。

安全狗归属的厦门服云信息科技有限公司在成立不到两年时间内,获得了 IDG 等国内 一线投资机构的 A、B 轮投资。作为一家年轻的云安全领域创业公司,我们致力于通过领先 的安全技术、大数据处理平台为用户提供创新性的安全服务。

# 8.2 联系我们

# 8.2.1 官方网站

http://www.safedog.cn

# 8.2.2 官方论坛

http://bbs.safedog.cn

# 8.2.3 服务与支持

- (1) 在线支持: (工作日 8:40-18:00 非工作日: 9:00-17:00)
- (2) 电话号码: 0592-3775560 0592-3775561
- (3) 邮箱地址: <u>tech@safedog.cn</u>

# 8.2.4 市场与合作

- (1) 在线支持: (工作日 8:40-18:00 非工作日: 9:00-17:00)
- (2) 电话号码: 0592-3775556
- (3) 邮箱地址: web@safedog.cn
- (4) 联系地址: 福建省厦门市软件园二期观日路 14 号

# 附表 命令行配置

# 1. 首页

# 1.1 系统体检

## 1. 自动体检开关

命令: sdcmd autoexam 参数: 0/1

# 1.2 加入服云

## 1. 加入服云

命令: sdcloud -u 用户名 参数:服云帐号用户名

## 2. 查看加入服云命令

命令: sdcloud -h 参数: 无

# 2. 防火墙

## 2.1 网络防火墙

## 2.1.1 DDOS 攻击防护

## 1.DDOS 开关

命令: sdcmd ddosflag 参数: 0/1

## 2.IP 冻结时间

命令: sdcmd ddosdenytimelen 参数:时间长度(10-1000),单位分钟

#### 3.TCP 端口数

命令: sdcmd portmax 参数: tcp 端口个数(2-1000)

#### **4.TCP** 请求数

命令: sdcmd syncountmax 参数: tcp 请求次数(1-268435455)

## 5.UDP 包个数

命令: sdcmd udpmax 参数: UDP 包最大个数(1-268435455)

#### 6.ICMP 包个数

命令: sdcmd icmpmax 参数: icmp 包最大个数(1-268435455)

## 2.1.2 CC 攻击防护

## **1.CC** 开关

命令: sdcmd webflag 参数: 0/1

## 2.web 端口号

命令: sdcmd webport

参数:端口号,多个端口号之间用英文逗号隔开

例子:【sdcmd webport 80,8080】

#### **3.URL** 白名单

命令: sdcmd ddosurlwhite

参数: 白名单的 URL 列表

例子:【sdcmd ddosurlwhite /discuz/index.php /discuz/data/1.jpg /date/image】

#### 4.同一 URL 请求次数

命令: sdcmd urlsameuri

参数:最大请求次数(2-268435455)

#### 5.代理个数

命令: sdcmd proxyipmax

参数:最大代理个数(0-268435455)

#### 6.会话验证开关

命令: sdcmd verifyflag 参数: 0/1

#### 7.会话验证模式

命令: sdcmd verifyfirstflag 参数: 0/1

(1表示对所有访问 IP 都进行验证, 0表示仅对判定为 CC 攻击的 IP 进行验证)

#### 8.验证失败次数

命令: sdcmd verifymax 参数:次数(2-99)

#### 9.IP 冻结时间

命令: sdcmd ccdenytime 参数:时间长度(10-1000),单位分钟

## 2.1.3 安全策略

#### 1.安全策略开关

命令: sdcmd ssflag

参数: 0/1

#### 2.添加安全策略

命令: sdcmd addss

参数:共有4个参数,依次为"协议","端口","策略","例外IP"
协议:1表示 tcp;2表示 udp;3表示 icmp;4表示 igmp
端口:tcp或udp端口号,若"协议"不是tcp或udp,则设为0
策略:1表示 Accpet;2表示 Drop
例外IP:多个ip地址之间用英文逗号隔开

#### 例子:

除了 110.123.1.2 和 182.12.14.46 外, 所以 IP 都禁止访问 tcp 端口 3453 【sdcmd addss

#### 1 3453 2 110.123.1.2,182.12.14.46

除了 110.123.1.2 外,所有 IP 都禁止 ping 本服务器【sdcmd addss 3 0 2 110.123.1.2】

#### 3.删除某条安全策略规则

命令: sdcmd rmss

参数:安全策略规则的 ID 号(ID 号从 0 开始计数,即最小的 ID 应该是 0,而不是 1) 注意:在 sdui 界面上,安全策略规则列表中,每条规则前有个"序号",该序号是 从 1 开始计数的。所以, ID 号和序号的关系是: ID=序号-1

#### 4.清空安全策略规则

命令: sdcmd clrss

参数:无

### 5.修改某条安全策略规则

命令: sdcmd modss

参数:共有5个参数:依次为"要修改的策略规则序号","协议","端口","策略","例 外 IP"

要修改的策略规则序号:从0开始 其他四个参数的说明见"2.添加安全策略"

## 2.1.4 暴力破解防御

## 1.FTP 防暴力破解

(1) 开关
 命令: sdcmd ftpflag
 参数: 0/1

#### (2) FTP 端口

命令: sdcmd ftpport参数: 端口号,多个端口号之间用英文逗号隔开例子: 【sdcmd ftpport 21】

#### (3) 登录次数

命令: sdcmd ftppwdmax 参数:最大错误次数(3-100)

#### (4) IP 冻结时间

命令: sdcmd ftpdenytime 参数:时间长度(10-1000),单位分钟

#### 2.SSH 防暴力破解

(1) 开关命令: sdcmd sshddenyflag参数: 0/1

## (2) 登录次数

命令: sdcmd sshdallowerrormax 参数:最大次数(1-99)

#### (3) IP 冻结时间

命令: sdcmd sshddenytimelen

参数:时间长度(10-1000),单位分钟

#### (4) SSH 立即解除拦截

- 命令: sdcmd sshdcanceldenyip
- 参数: IP 地址
- 例子:【sdcmd sshdcanceldenyip 110.10.23.2】

## 2.1.5 IP 黑名单

#### 1.开关

命令: sdcmd superblackflag 参数: 0/1

#### 2.IP 黑名单列表

命令: sdcmd superblack

参数: IP(段)列表,以空格分隔多个

例子:【sdcmd superblack 1.2.3.4 111.111.0.0-111.111.255.255】

## 2.1.6 IP 白名单

## 1.开关

命令: sdcmd superwhiteflag

参数: 0/1

#### 2.IP 白名单列表

命令: sdcmd superwhite

参数: IP(段)列表,以空格分隔多个

例子:【sdcmd superwhite 1.2.3.4 111.111.0.0-111.111.255.255】

## 2.1.7 邮件告警

## **1.**开关

命令: sdcmd ddosmail 参数: 0/1

# 3. 主动防御

# 3.1 系统帐号保护

## 系统帐号变动邮件报警开关 命令:sdcmd accountmail 参数:0/1

# 3.2 SSH 远程登录保护

## 1.SSH 端口号

命令: sdcmd sshport 参数: ssh 端口号

## 2. SSH 远程异地登陆提醒

命令: sdcmd sshdloginalarmflag 参数: 0/1

## 3. 白名单访问控制开关

命令: sdcmd sshwhiteflag 参数: 0/1

#### 4. 登录日志邮件报警开关

命令: sdcmd loginmail 参数: 0/1

## 5. SSH 远程登录白名单列表

命令: sdcmd sshwhite 参数: IP(段)列表,以空格分隔多个 例子:【sdcmd sshwhite 1.2.3.4 111.111.0.0-111.111.255.255】

# 4. 系统监控

# 4.1 文件监控

#### 1. 文件监控开关

- 命令: sdcmd fmonitflag
- 参数: 0/1
- 例子:设置为"是"【sdcmd fmonitflag 1】;设置为"否"【sdcmd fmonitflag 0】

#### 2. 文件监控邮件报警开关

- 命令: sdcmd fmail
- 参数: 0/1
- 例子:设置为"是"【sdcmd fmail 1】;设置为"否"【sdcmd fmail 0】

## 3. 文件监控列表

- 命令: sdcmd fmonitlist
- 参数: 文件或目录的路径列表, 以空格分隔
- 例子:【sdcmd fmonitlist /home/a.txt /homt/dirnew /var/log/mylog.log】

# 4.2 进程监控

#### 1. 进程监控开关

命令: sdcmd pmonitflag 参数: 0/1

## 2. 进程监控邮件报警开关

命令: sdcmd pmail 参数: 0/1

# 4.3 CPU 监控

#### 1. CPU 监控开关

命令: sdcmd cmonitflag 参数: 0/1

## 2. CPU 监控邮件报警开关

命令: sdcmd cmail 参数: 0/1

#### 3. CPU 监控最大使用率

命令: sdcmd cceil

参数: 使用率 (1-99)

例子:设置最大使用率为 90%【sdcmd cceil 90】

### 4. 计算 CPU 使用率的时长

命令: sdcmd ccalctime 参数:时间长度(1-999),单位秒

# 4.4 内存监控

## 1. 内存监控开关

命令: sdcmd mmonitflag 参数: 0/1

## 2. 内存监控邮件报警开关

命令: sdcmd mmail 参数: 0/1

### 3. 内存最大使用量

命令: sdcmd mceil 参数: 内存最大使用字节数,单位 MB

## 4.5 磁盘容量监控

## 1. 磁盘空间监控开关

命令: sdcmd dmonitflag 参数: 0/1

## 2. 磁盘空间监控邮件报警开关

命令: sdcmd dmail 参数: 0/1

#### 3. 磁盘使用率安全边界值

命令: sdcmd diskpercent 参数:磁盘使用率(6-99),单位%

# 4.6 文件备份监控

1. 文件备份开关

命令: sdcmd bakforsizeflag 参数: 0/1

2. 文件备份邮件报警开关

命令: sdcmd bfmail

参数: 0/1

## 3. 添加文件备份规则

命令: sdcmd bakforsizeadd

参数: 共有 4 个参数,参数间用空格隔开,依次为"监控文件的路径""备份文件存放的目录""文件增大多少 KB 进行备份""备份时是否清空原文件,用 0/1 表示"

例子:

/var/test.log 增大 1024kB 时,将其备份到/home/backup 目录,并清空/var/test.log 文件: 【sdcmd bakforsizeadd /var/test.log /home/backup 1024 1】

## 4. 删除某个文件备份规则

命令: sdcmd bakforsizedel

参数: 文件备份规则的序号

例子: 删除第3条文件备份规则 【sdcmd bakforsizedel 3】

## 5. 清空所有文件备份规则

命令: sdcmd bakforsizeclr 参数:无

# 4.7 网络流量监控

## 1. 重置网络流量统计

命令: sdcmd resetflow 参数: 无

# 5. 系统配置

# 5.1 网络优化

#### 1. 忽略所有 ping 请求包

命令: sdcmd ping

参数: 0/1

例子:设置为"是"【sdcmd ping 1】;设置为"否"【sdcmd ping 0】

### 2. 启用 SynCookies

命令: sdcmd tcpsyn 参数: 0/1 例子: 设置为"是"【sdcmd tcpsyn 1】; 设置为"否"【sdcmd tcpsyn 0】

## 3. Tcp TIME\_WAIT 端口重用

命令: sdcmd twreuse 参数: 0/1

# 5.2 资源优化

## 1. 最大共享内存

命令: sdcmd shmmax 参数: 字节数

## 2. 共享内存总大小限制

命令: sdcmd shmall 参数: 字节数

#### 3. 共享内存段最大个数

命令: sdcmd shmmni 参数: 字节数

#### 4. 最大线程个数

命令: sdcmd threadmax 参数: 线程个数(512-99999))

## 5. 可分配的文件句柄最大个数

命令: sdcmd filemax 参数: 文件句柄个数(4096-999999))

# 5.3 邮件告警

## 1. 接收告警的邮箱设置

- 命令: sdcmd mailrecvacc
- 参数:邮箱账号
- 例子:【sdcmd mailrecvacc abctest@xxx.xxx】

## 2. 发送告警的邮箱设置

- 命令: sdcmd mailsendacc
- 参数:邮箱账号
- 例子:【sdcmd mailsendacc testsendacc@yyy.yyy】

#### 3. 发送告警的邮箱的服务器

- 命令: sdcmd mailsmtpserver
- 参数:服务器 IP 地址
- 例子:【sdcmd mailsmtpserver 123.123.123.123】

#### 4. 发送告警的邮箱的服务器的端口号

- 命令: sdcmd mailsmtpport
- 参数:端口号
- 例子:【sdcmd mailsmtpport 465】

## 5. 发送告警的邮箱的密码

- 命令: sdcmd mailsendpwd
- 参数:邮箱账号的正确密码
- 例子:【sdcmd mailsendpwd mypasswd】
- 注意: 特殊字符 (如: "!" "@" "#" "\$" 等) 前面需要加转义字符 "\"

## 6. 告警邮件的最小间隔时间

- 命令: sdcmd mailintv
- 参数:分钟数
- 例子:【sdcmd mailintv 30】

## 7. 告警邮件中显示的机器名

- 命令: sdcmd mailmachinename
- 参数:机器名字符串
- 例子:【sdcmd mailmachinename host001】

## 8. 每日告警邮件最大数量

- 命令: sdcmd mailmaxperday
- 参数:邮件数
- 例子:【sdcmd mailmaxperday 20】

## 9. 发送测试邮件

命令: sdcmd mailtest 参数:无

# 6. 其他

## 1. 获取服务器安全狗的所有设置

命令: sdcmd check 参数: 无